

# “茶颜悦色”胜诉“茶颜观色”引起全国反响

## 长沙政法部门为优化营商环境提供法治最优解

长沙晚报全媒体记者 刘树源

崇法者兴，奉法者强。长期以来，长沙多个政法部门出台优化营商环境服务高质量发展的相关措施，建立联系企业常态机制，持续优化法治化营商环境。近两年，长沙连续获评中国国际化营商环境建设标杆城市，法治长沙建设早已成为经济社会高质量发展的忠实保障。

### 坚持公平裁判 推动市场健康发展

网红长沙的拼图中，“茶颜悦色”绝对可以占据一席之地，吸引着本地和全国各地的消费者。可在2019年5月，与“茶颜悦色”仅一字之差的“茶颜观色”奶茶店也在长沙开业了。山寨奶茶搅乱了市场秩序，让消费者一时分不清真假。

为了维护自己的招牌，2021年4月，“茶颜悦色”正式起诉“茶颜观色”。经过双方举证，2021年11月，长沙知识产权法庭二审判决“茶颜悦色”胜

诉，获赔170万元。该案在全国引起巨大反响，不仅对文创品牌起到了整体保护作用，也对长沙网红经济起到一种正向引导和支持。

据统计，2012年来，全市共依法审理民事案件108万余件，依法起诉破坏市场经济秩序犯罪3914件，共立知识产权领域犯罪案件747件，依法保护了企业权益。在多元化解知识产权纠纷工作方面，2019年1月1日至2021年12月31日，长沙两级法院共诉前委派调解知识产权类案件9801件，调解成功5969件，调解成功率达60.91%。

### 强化执行力度 保障企业合法权益

执行工作是实现公平正义的最后一公里，一直以来，长沙两级法院及时将拒不支付拖欠案款的企业和个人纳入失信被执行人名单，并对相关人员采取限制高消费等强制措施，充分采用公示催告、媒体曝光、限制出境等多种手段，倒逼上游企业自觉保障下游企业合法权益，加大对诚信违

法行为的打击力度。

供应商海南纯绿农业公司为湖南龙达果业公司提供新鲜水果进行批发售卖，双方本来是合作伙伴。两年前，龙达果业公司受各种因素影响开始拖欠货款，累计达到19万余元。经调解无效后，今年5月25日，雨花区人民法院执行局对这起合同纠纷案件展开强制执行，对龙达果业公司仓库储藏的400多箱水果进行扣押，并交付给申请执行人用以抵偿部分债务。迁延日久的“执行难”得到有效化解，充分保障了申请执行人的合法权益。

### 优化法治服务 护航全市营商环境

法治是最好的营商环境。5月12日，长沙县人民法院自贸片区人民法庭挂牌成立。该法庭借鉴上海浦东、海南海口等地自贸审判机构经验，负责办理与公司、投资、贸易、金融、保险、房地产等有关商事案件、涉外涉港澳台的民事案件及知识产权案件，将为湖南自贸区长沙片区提供公正、

高效、便捷的司法服务，形成国际化、市场化、法治化的营商环境，是长沙法院服务“强省会”战略的创新举措之一。

为了减少企业诉累，将非诉机制挺在前端，2021年以来，长沙法院共计委派、委托调解案件250023件，调解成功140507件。通过音视频调解案件99400余件，受理司法确认案件9300余件，平均解纷周期控制在15天以内，诉前调解耗时短，成本低、无费用。

为了更加便利企业运作，2021年以来，长沙司法局对99项政务服务事项的名称、类型、设定依据、行使层级、办理流程、办理时限、申请材料等近千项要素进行逐项规范，对标先进地区优化再造审批服务流程，方便广大企业减少运营成本，从而更有获得感和归属感。



# 宁乡经开区把为企业解决用工需求作为营商环境建设重要抓手 建成人才公寓床位2万多个

长沙晚报11月27日讯(全媒体记者 周斌 通讯员 贺芬 王娜)

园区建成人才公寓面积达22万多平方米，床位2万多个，职工夫妻租赁住房的给予3年减租优惠；三年来每年投入1000万元专项经费保障企业人才引进和用工；与13家知名人力资源服务机构开展战略合作……宁乡经开区把解决企业用工需求作为建设营商环境重要内容，切实保障企业员工引得进、留得住。日前举行的长沙市企业用工需求及就业服务“三进一促”活动发布会上，作为全市园区唯一代表，宁乡经开区分享了保障企业用工的经验。

其提供3年办公场所；对注册在园区且年纳税10万元以上的机构，依程序给予实缴税收园区留成部分100%等额资金奖励。

另一方面开展常态化招聘，每年免费组织举办4场以上大型公益招聘会，组织企业到一线城市和人才集聚地开展2场以上专场招聘会；常年免费为企业发布专版招聘信息；对企业需要的“紧、急、尖”人才，安排专项资金帮助企业零成本在专业招聘网站发布信息。

### 推动园区企业间员工交流共享

面对疫情影响，宁乡经开区主动应变、创新作为，千方百计保障企业用工。建立“共享员工”数据库，园区将处于生产淡季的企业员工引导到生产旺季的企业，对供求双方企业和员工给予补贴，推动园区企业间员工交流共享，有效破解“闲得慌”和“用工荒”难题，更促进了企业减负、员工增收、技工不流失和产业平稳有序发展。

此外，园区创新“云端送岗”，组织100余家企业开展网络直播招聘，提供3000多个工作岗位，区党工委领导直播推介园区和企业，企业HR与求职者实时“云问答”。并在宁乡市文体中心等处开展以“暖心助航、共促就业”为主题的夏季夜市招聘会，方便企业和求职者利用空闲时间开展供需对接。

同时，宁乡经开区全力打造宜居宜业环境，不断提升企业员工的归属感和幸福感。

为解决员工出行问题，园区开通了直通长沙交通枢纽的免费通勤巴士。为了让员工子女享受满



湖南最大化妆品生产企业湖南欧标落户宁乡经开区后，有了园区鼎力支持，用工问题得到及时解决。 长沙晚报全媒体记者 周斌 摄

意教育，园区与长沙名校合作办学，建设了南雅蓝月谷学校和明德蓝月谷学校两所九年制学校。

园区不断丰富企业职工的精神世界，在全省工业园区率先建成蓝月谷工人文化宫，修建了船形山公园等一批公园，为员工提供活动场

地；打造了蓝月谷湘味风情街、怡宁商业街以及裕源国际城市综合体等商业设施，满足员工生活需求。

“在这儿的生活越来越便利、舒适。”园区企业、天宁热电有限公司员工杨志国说。

## 《数字生态指数2022》发布 长沙排全国第12位

长沙晚报11月27日讯(全媒体记者 徐运源) 数字生态指数2022发布会暨大数据分析与应用技术国家工程实验室年会26日在线上举办，20多家平台同步直播。会上，《数字生态指数2022》《长沙先进计算产业发展研究报告》《长沙数字经济产业发展研究报告》等多项重磅报告陆续发布，湖南算力网络融合协同创新平台正式成立。指数显示，在城市排名中，长沙的数字生态居全国第12位。

党的二十大报告提出，要加快建设数字中国，加快发展数字经济。作为研究数字经济的重要视角，数字生态指数是在中国科学院院士、北京大学副校长、大数据分析与应用技术国家工程实验室主任、北京大学计算与数字经济研究院首席科学家张平文教授的带领下，由北京大学大数据分析与应用技术国家工程实验室联合14家单位于2020年首次发布，现已连续发布3年。

《数字生态指数2022》，由27个合作单位/研发团队参与研制和发布，今年首次发布国际数字生态指数。“在当前国际数字生态格局中，中国居第一梯队。”张平文院士指出，中国数字生态属于应用引领型，美国属于全面发

展型，欧洲国家驱动模式则较为多元。值得一提的是，在数字生态城市排名中，长沙居全国第12

位，较2021年提升4位。在中国城市数字生态指数中，长沙被列入“数字生态高原城市”。指数认为，长沙数字基础设施率先突破，数字能力稳居前列，数字应用潜力很大。未来发展关键在于搭建高端平台，营造科创氛围，吸引顶尖人才，集聚要素资源，打造数字能力高地。

数字经济已成为新一轮科技革命和产业变革的主要动力，长沙近年来在数字经济领域取得重要成果。报告认为，长沙数字化新基建加速推进、数字化应用场景不断拓展、区域数字经济全面推

进、生态开放环境不断提升，数字经济发展已具备良好基础。2021年全市数字经济总量接近4000亿元，增长速度超过10%，占GDP的比重约为30%，预计在未来五年将超过45%。

报告认为，长沙具备打造先进计算产业高地的基础和潜力，在芯片等若干技术创新领域国内领先，尤其PK体系、超算等位居世界前列；工程机械、轨道交通、文创等支柱产业优势突出；政策红利正持续释放。

片区域围绕湘江科学城打造“具有核心竞争力的科技创新高地核心区示范区”的目标，依托湖南大学科创港、湘江实验室、长沙坪塘通用机场、国家智能网联汽车质量监督检验中心等，布局发展数字科创、通用航空等新兴产业。其中，国家智能网联汽车质量监督检验中心将打造立足湖南、布局周边四省、辐射全国的智能网联汽车质量监督检验权威机构，助力长沙打造智能网联汽车检测体系；坪塘通用机场将建设成株洲地区等级最高、基础设施最好、空域条件最优的通用机场，搭建科学城综合性立体出行交通体系，同时开展应急救援、农林作业、通航培训等业务。

记者日前在大王山南片区看到，融城一路、观音湖路、机场大道等道路工程项目现场，机器轰鸣、施工车辆穿梭，工人正在紧张作业。项目现场负责人介绍，目前融城一路已完成路基开挖、回填压实至设计标高，观音湖路、机场大道分别累计完成土方约16万立方米、9万立方米，南片区明年计划启动泉湖大道、暮坪湘江特大桥西联络线等十余个新建项目，年度投资额超50亿元。

湘江集团湘新投公司总规室副主任危加能介绍，大王山南

片区将围绕湘江科学城打造“具有核心竞争力的科技创新高地核心区示范区”的目标，依托湖南大学科创港、湘江实验室、长沙坪塘通用机场、国家智能网联汽车质量监督检验中心等，布局发展数字科创、通用航空等新兴产业。其中，国家智能网联汽车质量监督检验中心将打造立足湖南、布局周边四省、辐射全国的智能网联汽车质量监督检验权威机构，助力长沙打造智能网联汽车检测体系；坪塘通用机场将建设成株洲地区等级最高、基础设施最好、空域条件最优的通用机场，搭建科学城综合性立体出行交通体系，同时开展应急救援、农林作业、通航培训等业务。

“讲文明 树新风”公益广告 文明健康 有你有我

# 让公筷公勺成为新“食”尚

### 同城通 分类信息

生活资讯全搜索 为您服务全天候

QQ办理 微信办理 星收(付款)

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

#### 商业租售转让

#### 房屋招租启事

长沙晚报大厦为长沙市地标性建筑，现有少量办公用房出租，视野开阔，采光良好，交通便利，价格从优。联系人：黄女士 15802530288。地址：长沙市芙蓉区晚报大道267号。

#### 对外招租

长沙晚报传媒集团有限公司现有可供出租房产5套，概况如下：1. 嘉源中心精装修办公用房2套，建筑面积130.88m<sup>2</sup>/套；2. 泊富商业广场精装修公寓1套，建筑面积52.68m<sup>2</sup>；3. 喜盈门精装修公寓2套，建筑面积分别为76.08m<sup>2</sup>、90.51m<sup>2</sup>。以上楼盘均地段良好，交通便利，欢迎有租赁意向的个人或单位与晚报相关工作人员进行联系。联系人：刘先生 13875929933

#### 公告声明

#### 注销公告

长沙满天星婚庆礼仪有限公司股东会决议注销，请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人：聂向前 17727982767。

#### 物业服务公开招标公告

名富公寓小区位于长沙市开福区芙蓉中路一段198号，占地7435多平方米，总建筑面积约61360平方米，地下停车库2层，电梯七台(共31层，不含负一楼、负二楼；其中7号梯27层)地下车位203个，地上车位19个。高层住宅物业费参考价为1.50元/m<sup>2</sup>·月。商业：为2.6元/m<sup>2</sup>·月。有意者请于2022年12月4日前加微信 hz008，索取招标文件等文件。联系电话李先生 18108436520。长沙市开福区名富公寓小区第一届业主委员会

#### 遗失声明

湖南省健康促进与教育协会(原湖南省吸烟与健康协会)因机构改革、人员变动、办公室搬迁等原因，遗失了购领证号为1311的《湖南省其他财政票据购领证》，特此声明作废。湖南省健康促进与教育协会 2022年11月25日

#### 遗失声明

长沙市帅华机电设备有限公司不慎遗失公章一枚，声明作废。

#### 遗失声明

长沙市岳麓区坪塘街道社区卫生服务中心不慎遗失发证机关为长沙市岳麓区事业单位登记管理局、有效日期2019年12月17日至2024年12月17日、证号为12430104091994142H的事业单位法人证书正本，声明作废。

#### 注销公告

长沙诺翔文化传播有限公司经股东会决议注销，请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人：聂向前 17727982767。

#### 遗失声明

湖南省新兴科技服务有限公司遗失财务专用章、法定代表人(刘梁钰)私章各一枚，声明作废。

#### 遗失声明

陶可不慎遗失坐落于湖南省长沙市星沙碧桂园威尼斯城水木春华一街61号的他项权证，证号：513006291，声明作废。

#### 遗失声明

谢忠祥(身份证号码：430122196311204934)遗失湖南省长沙市岳麓区天顶乡清水村下塘子组2号建房证，面积：150平方米，声明作废。

●马依玲(父:马超、母:周银溪)遗失出生医学证明，出生证编号：J430181856，声明作废。

●孙琳，购买北辰中央公园慧辰园46栋701房，遗失定金收据(编号：02030105，金额1218713元整)，声明作废。

●蔡广遗失430122198007080331二代居民身份证，声明作废。

●龙崔波遗失长沙中置置业有限公司开具的收据：E045车位，编号：93886，金额：69666元；及E046车位，编号：93888，金额：69666元，声明作废。

#### 下列证件声明作废

●谭霞遗失432501199609090023号二代居民身份证，声明作废。